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       APPEL A CANDIDATURE
LE FONDS DE DOTATION BERGONIE ET LA FONDATION BERGONIE
Ils soutiennent des actions d’intérêt général en faveur de la lutte contre le cancer, dans les domaines de la recherche, de l’amélioration du confort des patients et de leurs familles ou aidants, et favorisent des investissements innovants ainsi que des actions de prévention et de sensibilisation principalement pour le centre de lutte contre le cancer de la Nouvelle Aquitaine : l’Institut Bergonié.

Ces actions peuvent être menées en partenariat avec d’autres organismes de dimension nationale, européenne et internationale. Depuis leur création en 2011 et 2012, ils ont soutenu pour près de deux millions d’euros des projets menés à l’Institut Bergonié.

Deux types de projets pourront être soumis :

1. Programme de recherche et/ou d’accompagnement en cancérologie
Les projets déposés dans le cadre de cet appel à candidatures devront s'intégrer dans le domaine de la prise en charge des cancers, d’un point de vue épidémiologique, diagnostique, pronostique et/ou thérapeutique incluant la qualité de vie ; Le projet doit être obligatoirement en lien avec les services de l’Institut Bergonié. 

2.  Suivi du patient hors les murs
Un des objectifs majeurs de la Stratégie Nationale de Santé est de favoriser les prises en charge ambulatoires (hôpitaux de jour, soins de ville…) en substitution de l’hospitalisation complète.

Dans un contexte particulier où l’Institut Bergonié est le seul CLCC situé dans une région aussi étendue que la Nouvelle Aquitaine et où l’Institut Bergonié développe des soins novateurs nécessitant un suivi important, l’accessibilité aux soins est une problématique majeure. Ce programme à destination directe du patient devra incarner une vision innovante et pionnière en matière de suivi et/ou d’accompagnement du patient hors les murs de l’hôpital.
CRITERES D’ELIGIBILITE :
Quelques soit la thématique, pour être éligible, le projet doit s’inscrire dans l’un des 4 types d’actions suivants :

-  Projet de recherche médicale ou paramédicale, ayant une application en oncologie, mené à/ou en partenariat avec l’Institut Bergonié, dans la région Nouvelle Aquitaine.
-   Projet pour améliorer le confort des patients et de leurs familles ou aidants.
-   Investissements matériels à plus-value technologique.
-   Actions de prévention et de sensibilisation.
ATTRIBUTION DES FINANCEMENTS 
Les dossiers présentés dans le cadre de cet appel à candidatures seront évalués par le Conseil Scientifique de la Fondation Bergonié, comprenant des chercheurs indépendants appartenant aux meilleures équipes de recherche françaises. Sur la base de l’évaluation faite et du classement proposé, le Fonds de dotation et la Fondation Bergonié décideront in fine de l’attribution des fonds. 
La Fondation Bergonié et le Fonds de Dotation Bergonié disposent d’une dotation qui sera répartie entre plusieurs projets et pourra s’inscrire dans le cadre d’un plan pluriannuel. 

L’accord de financement est conditionné par l’engagement du porteur du projet à fournir au Conseil Scientifique un ou plusieurs rapports intermédiaires d’avancement des projets détaillant l’utilisation des fonds ainsi que les résultats obtenus.

L’utilisation du financement devra être définie précisément et pourra concerner des frais d'équipement, de fonctionnement et /ou de personnel. 

Les « frais de mission*» ne seront en revanche pas pris en charge dans le cadre des subventions attribuées

*La désignation de « frais de mission » comprend notamment : les frais de transport, les notes de restaurant, les frais de participation à des congrès (liste non exhaustive).

RESULTATS DES PROJETS DE RECHERCHE
A l’issue de la première année de financement, un rapport scientifique et financier devra être présenté. 

Toute présentation publique du projet financé devra mentionner le soutien de la Fondation Bergonié, du Fonds de dotation Bergonié et tous mécènes associés. 
Dans un souci de promotion de nos actions, chaque projet scientifique financé devra faire l’objet, à l’issue de l’année de financement, d’une présentation en langage vulgarisé, à destination du grand public.
VOS CONTACTS
Votre dossier est à adresser en version électronique exclusivement à:
marina.mas@fondation-bergonie.org et caroline.godefroy@fondation-bergonie.org

Marina Mas, Directrice

0664185784

Caroline Godefroy, Chargée de projets

0652321051
CALENDRIER PREVISIONNEL
Ouverture de l’appel à projets : 24 mai 2018
Date limite de réception des dossiers : 16 juillet 2018 à minuit 
(tout dossier reçu au-delà de cette date ne sera pas étudié)
Annonce des projets retenus : au plus tard le 15 octobre 2018
